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Αγαπητοί μαθητές και μαθήτριες, φίλοι και φίλες εκπαιδευτικοί, 

Τα Χριστούγεννα είναι από τις πιο αγαπημένες μας γιορτές - την περίοδο αυτή 
ετοιμάζουμε γιορτινά εδέσματα, μαζευόμαστε σε φιλικά σπίτια, προσφέρουμε και 
δεχόμαστε δώρα, ανταλλάσουμε ευχές.  Όλα αυτά είναι πολύ όμορφα, όμως δεν πρέπει 
να μας κάνουν να ξεχνούμε ότι τα Χριστούγεννα είναι πρωτίστως η γιορτή της αγάπης 
και της ελπίδας, που έφερε η γέννηση του Χριστού στον κόσμο, και που όλοι οι 
άνθρωποι αξίζουν και έχουν ανάγκη.  

Κάποιοι απ’ τους ανθρώπους που κάθονται καθημερινά δίπλα μας, στο θρανίο, στην 
τάξη ή στο γραφείο μπορεί να υποφέρουν. Μπορεί στο σπίτι να μην έχουν όσα 
χρειάζονται.  Μπορεί να νιώθουν μοναξιά, φόβο, περιφρόνηση ή εγκατάλειψη.  Άλλοι 
αναγκάζονται να ζουν μακριά από τους δικούς τους ανθρώπους και τη χώρα τους.  Για 
τους ανθρώπους που παλεύουν καθημερινά με αυτά τα προβλήματα, είτε είναι μικροί 
είτε είναι μεγάλοι, μπορεί ένα χαμόγελο, μια καλή κουβέντα κι ένα ζεστό βλέμμα, να 
τους κάνουν να μην αισθάνονται μόνοι στον δύσκολο αγώνα τους.  

Αγαπητά μου παιδιά, 

Φέτος, ας μη μείνουμε στις τυπικές ευχές, ας δείξουμε έμπρακτα την ευγνωμοσύνη, την 
εκτίμηση και την αγάπη μας στους ανθρώπους γύρω μας, κάνοντας την αρχή από τους 
γονείς μας που μας μεγαλώνουν με κόπο και αφοσίωση, τους δασκάλους και τις 
δασκάλες μας που μας δίνουν μόρφωση, τους συμμαθητές και τ’ αδέρφια μας, με τους 
οποίους μοιραζόμαστε τα καλύτερα μας χρόνια. Ας κάνουμε τους ανθρώπους γύρω μας 
να λάμπουν από τη χαρά, την αισιοδοξία και τη δύναμη που θα τους προσφέρουμε 
εμείς. 

Ένα χέρι βοήθειας, ένα απλό ευχαριστώ, ένα μπράβο ή μια εγκάρδια χειραψία δεν 
έχουν κόστος. Η αξία τους όμως είναι ανεκτίμητη.  Μπορούν να κάνουν την ψυχή του 
ανθρώπου να φτερουγίσει και ν’ ανθίσει μέσα του ξανά η αυτοπεποίθηση, η δύναμη και 
η ελπίδα, όπως έκανε κι η γέννηση του Χριστού. 

 



Αγαπητοί φίλοι, 

Αν και πέρασαν δυο χιλιάδες χρόνια από τη φωτεινή στιγμή της Γέννησης του Χριστού, 
η δύναμη της λάμψης της βρίσκεται ακόμα μέσα μας.  Εύχομαι τα φετινά Χριστούγεννα 
να μας δώσουν την ευκαιρία να αναδείξουμε τη λάμψη της ψυχής μας που είναι το 
κλειδί για έναν κόσμο ανθρώπινο, δίκαιο και ειρηνικό.   

Ας ελπίσουμε ότι τα φετινά Χριστούγεννα θα επιφυλάσσουν και για την Κύπρο μας ένα 
δώρο, το δώρο της λευτεριάς και της επανένωσης, ώστε οι νέοι μας να μπορέσουν να 
οικοδομήσουν ένα καλύτερο μέλλον για τους ίδιους και για τις μελλοντικές γενιές. 

Εύχομαι ολόψυχα, τα φετινά Χριστούγεννα να είναι μαγικά και ξεχωριστά για όλους! 
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